

### 社會服務、房屋事務及宣傳委員會進度報告

社會服務、房屋事務及宣傳委員會於二〇〇四年七月十六日舉行了二〇〇四年度第三次會議，會上討論要點如下：

#### 建議於鄉郊各區樹立議員資訊板

二． 根據民政事務總署常務通告第 9/2004 及 11/2000 號，區議會撥款不得用於擬為個別人士或一小撮人士帶來專有或個人利益的項目，故元朗民政事務處將不會為區議員設立資訊板。該處代表建議，議員可使用元朗民政事務處供公眾使用的佈告板張貼有關資訊。委員則查詢署方會否增設佈告板的數目及於市區範圍內設置佈告板。同時，委員亦希望房屋署可在轄下的屋苑和商場設置公共資訊板。

三． 元朗民政事務處代表回應，在資源許可的情況下，會盡量因應市民需要而安排增加佈告板的數目，並解釋在郊區設置佈告板的目的是為居住在較偏遠地區的市民傳遞政府公告和社區資訊的消息，而市區範圍內的屋苑可由個別的物業管理公司、業主立案法團或房委會等向居民提供相關資料。房屋署代表則表示，正計劃在天水圍北的公共屋邨試驗裝置跳字形式的液晶體電視屏幕，為居民提供即時資訊，但在居屋設置公共資訊板則不是其職權範圍內可全權決定的事宜，須與相關的業主立案法團商討。至於在商場範圍設置公共資訊板的建議，亦須再行研究。

#### 查詢家庭暴力問題

四． 警方代表報告，自七月起已在訓練前線人員的影音課程中，加入有關處理家庭暴力問題的相關程序資料和專家提供的專業意見。有委員提議，社會福利署應檢討現行處理家庭暴力問題的手法，及嘗試採用一站式的資料記錄方法，以減少受虐者覆述其遭遇而構成的精神負擔。

五． 社署代表承諾會檢討現行機制，盡量避免當事人需要覆述案情的情況。另外，該署亦已聯同其他政府部門，組成跨部門工作小組，跟進有關個案。

#### 香港大學學生會牙醫學會口腔衛生推廣委員會 周年口腔衛生推廣活動建議書 2004

六． 委員知悉本會將不會參加上述活動。

### 印製元朗區議會簡介和記事簿及成立有關的工作小組

七． 委員通過成立工作小組，製作元朗區議會簡介及 2005 年記事簿，並推選張賢登議員為小組召集人。

(會後備註： 工作小組將於八月二十六日召開第一次會議。)

### 元朗區優質樓宇管理比賽撥款申請

八． 元朗民政事務處代表向委員簡介上述比賽內容。該處擬於本年十月至十二月期間，與元朗區議會合辦是項比賽，希望藉此鼓勵私人樓宇業主，共同參與管理所居住的大廈，從而改善居住環境和提升生活質素。是項活動預算總開支為 25,000 元。委員通過向財委會推薦有關撥款，並推選廖任議員和張賢登議員代表元朗區議會出任上述比賽的評審委員會非官方成員。

### 查詢近期天水圍區內房屋署轄下停車場發生失竊案件

九． 委員表示，關注區內房屋署轄下停車場失竊案件，並提出多項改善建議，包括為停車場出入口加設自動感應系統、登記停車場內的汽車清潔公司資料、為停車場購買失竊及失車保險、要求管理公司加強巡邏及打擊非法泊車。房署代表回應，與停車場管理公司洽談新管理合約時，會討論以上意見，但有關細節須留待房委會分拆後的上市公司再行研究。警方代表則表示，可為房屋署及其轄下停車場的管理公司，提供預防失竊措施的專業意見。

### 查詢如何防止國內劣質食品輸入本港事宜

十． 委員查詢中港雙方有關食品的通報機制詳情，及食環署現行對國內輸港食品的監管情況。同時，委員亦關注水貨食品的品质安全。

十一． 食環署代表回應，現時中港雙方有關食品的通報機制，主要針對中國外銷往香港的食品，暫不涵蓋內地的本銷食品，故有關國內本銷食品的品质消息，食環署亦會參考傳媒報導，並向國內有關部門查證。該署代表指出，國內輸港食品須經過中國國家質量監督檢驗檢疫總局的認證，方可出口。同時，食環署亦會對輸港食品在進口、批發及零售三個層面抽取樣本化驗，以監察食品的质量和安。另外，該署認為現行在零售點對水貨食品的的抽查化驗，應足以確保食品的品质安全，而署方在五月底舉行的大型食品抽查結果顯示，只有小部分的水貨食物樣本，出現含過量防腐劑或色素等輕微問題。



#### 詢問有關天逸邨逸湖樓乒乓球枱被無理拆除的事宜

十二． 有委員不滿房屋署在未有諮詢當區區議員的情況下，拆除上述的乒乓球枱，並希望房署回應會否另覓地方重新設置新的乒乓球枱，供居民使用。房署代表回應，該署計劃把該乒乓球枱遷移至逸洋樓側的位置，並已委派管理公司在三月至四月期間，於該屋邨張貼通告，通知居民有關安排及諮詢居民的意見，署方並未有接獲反對意見。

十三． 有委員反映，居民不滿房署把乒乓球枱遷移至新的露天位置，希望房署能正視居民的訴求。房署代表表示會跟進有關事項，並會再作諮詢。

#### 二〇〇四至二〇〇五年度元朗區議會撥款申請

十四． 委員同意向財委會推薦認可一個新團體的申請撥款資格。委員初步審核了上述申請，由於團體申請的撥款超過區議會預留的金額，因此建議只資助預算開支與收入相差不超過 10%的活動。此外，每個團體在文、康、社三類活動中，每類最多只會有一項活動獲得資助。至於選擇資助活動的申請主要考慮因素是活動具創意，其次則會考慮資助成本效益較高的活動。

十五． 最後，委員通過向財委會推薦撥款 399,254 元，資助 47 項社會服務活動。

#### 二〇〇四至二〇〇五年度康復服務公眾教育活動

十六． 委員同意成立國際復康日地區活動工作小組，籌備地區復康公眾教育活動，並推選黃健榮議員擔任小組召集人。社委會將邀請社會福利署策劃及統籌小組和由該署所提供的名單內的區內康復服務單位，共同參與上述工作小組。

(會後備註：工作小組已於八月十三日舉行第一次會議，並通過有關組員名單。)

檔號：HAD YLDC 13/30/6/11

元朗區議會秘書處

二〇〇四年八月十八日